

## Aktualitások

A GreenDependent Intézet szakmai támogatásával a hazai önkormányzatok közül elsőként Budaörs, Kaposvár, Pestszentlőrinc-Pestszentimre és Újpest önkormányzatainál került kiépítésre és bevezetésre ISO 50001:2018 nemzetközi szabvány szerinti energiagazdálkodási irányítási rendszer.

A négy önkormányzat önkéntes vállalása alapján 2019 folyamán a GreenDependent Intézet *Fenntartható Fenntartó* projektjének keretében építette ki energiagazdálkodási irányítási rendszerét. Az ilyen rendszerek lényege az energiával való gazdálkodás ésszerűsítése és szabályozása az energiahatékonyság fokozásának, az energiafogyasztási költségek és az energiahasználattal járó környezetszennyezés csökkentésének érdekében. Önkormányzatok esetében bevezetésük a közpénzzel való felelős gazdálkodás zálogát és hathatós eszközét is jelenti.

A *COMPETE4SECAP – Fenntartható Fenntartó* c. projekt nyolc EU-s tagállam (Magyarország mellett Franciaország, Horvátország, Lettország, Olaszország, Németország, Spanyolország és Svédország) 32 olyan önkormányzatával működik együtt, amelyek már csatlakoztak a Polgármesterek Szövetségéhez és rendelkeznek *Fenntartható Energia Akciótervvel* (SEAP) vagy *Fenntartható Energia és Klíma Akciótervvel* (SECAP). A projekt a résztvevő önkormányzatok számára segítséget nyújt az akciótervek gyakorlati kibontására, a SEAP-ok klímaakciótervvel való kiegészítésében, valamint a közszféra dolgozóinak energiatudatosabbá tételében – viselkedésük/szokásaik megváltoztatásával munkahelyi energiafelhasználásuk csökkentésében.

Az önkormányzatok közötti versenyben Kaposvár a legnagyobb energiamegtakarításért járó első helyezést is bezsebelhette

A *Fenntartható Fenntartó* projekt keretében kidolgozott energiagazdálkodási irányítási rendszerek révén két önkormányzat is erősíteni tudta azon pályázataikat, amelyekkel 2019-ben

- Budaörs elnyerte a Virtuális Erőmű Program „*Energiatudatos Önkormányzat*” címét,
- Kaposvár pedig elnyerte az *Élhető Közösségek Nemzetközi Díjának* (LivCom Awards) bronz fokozatát.



## Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzatának energiapolitikája

Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata az éghajlatvédelem és a város fenntartható fejlődése melletti elhivatottsága jegyében felelős döntéseket kíván hozni az energiagazdálkodás terén. Önkormányzatunk felismeri közös felelősségünket a klímaváltozás megelőzésében, ahhoz való alkalmazkodásban, valamint a fosszilis erőforrásokkal való takarékoságban, és ennek mindannyiunkat érintő következményeit. Ezért alkalmazottaink és önkormányzati szervezetink bevonásával szerepet vállalunk a változást kiváltó folyamatok mérséklésében, többek között az energiafogyasztás visszaszorításával. Önkormányzatunk ezért elkötelezett amellett, hogy intézményeink energiafogyasztási hatékonysága növekedjen és energiateljesítménye javuljon.

Az Önkormányzat 2015. évben csatlakozott az EU Polgármesterek Szövetségéhez és elkészítette a Fenntartható Energia-, és Klíma Akciótervet (SECAP). Ezek alapján városunk 2040-re szeretné elérni, hogy 50%-al csökkentse a CO<sub>2</sub> kibocsátását. Az Önkormányzat céljai között szerepel az önkormányzat dolgozói energiahasználati viselkedésének megváltoztatásával kapcsolatos akciók is. Az energiairányítási rendszer támogatja az energiahatékonyságot és az energiateljesítmény javítását. A rendszer bevezetésével, célunk a szemléletformálás is, hogy az önkormányzat dolgozói és a jó példák továbbadásával, szélesebb körben a kaposvári polgárok is energiatudatosabban éljenek, szokásaik megváltoztatásával csökkenthessék energiafelhasználásukat.

Mindezen célok érdekében az Önkormányzat vállalja, hogy:

- MSZ EN ISO 50001:2018 Energiairányítási Rendszert vezetünk be az önkormányzati épületek területén;
- támogatjuk a helyi energiaközösség munkáját,
- biztosítjuk a megfelelő információ áramlást és szükséges forrásokat annak érdekében, hogy az energiairányítási rendszer által kitűzött célokat el tudjuk érni;
- törekszünk az energiateljesítmény folyamatos javítására és energiafogyasztásunk csökkentésére a legfontosabb működési területeken;
- korszerű, energiahatékony és innovatív megoldásokat alkalmazunk intézményeink üzemeltetése során;

Vállaljuk, hogy energiapolitikánkat megismertetjük az Önkormányzat és önkormányzati cégeink, szervezeteink valamennyi munkavállalójával és együttműködő partnerével, továbbá a kaposvári polgárokkal.

Kaposvár, 2019. március 22.

Szita Károly  
polgármester



L